

中共信阳市委农村工作领导小组办公室文件

信农领办〔2018〕3号



关于转发《信阳市供销社服务乡村振兴战略参与城乡一体化工作方案》的通知

各县区党委农村工作领导小组：

光山县供销社参与乡村振兴战略开展城乡一体化的探索实践，是新时代供销社参与乡村振兴战略的工作切入点和着力点，这一典型做法得到了市委市政府领导的充分肯定。现将《信阳市供销社服务乡村振兴战略参与城乡一体化工作方案》转发你们。通知如下：

一、领导批示

近期，市长尚朝阳、市委副书记刘国栋、市政府副市长胡亚才分别在市供销社拟定的《信阳市供销社服务乡村振兴

战略参与城乡一体化工作方案》上作出批示。

5月24日，市长尚朝阳批示：同意，抓紧试行。对市供销社这种勇于担当的精神应予鼓励。

5月22日，市委副书记刘国栋批示：此《方案》是市供销社在总结光山县供销社做法基础上提出的，市供销社勇于担当，且供销社系统有条件有能力有网络做好，可以全市推开。拟同意试行。妥否，呈尚市长审示。

5月24日，市政府副市长胡亚才批示：市供销社主动作为，积极服务乡村振兴战略应予肯定。要认真借鉴外地成功经验，结合信阳实际，抓好试点，并在试点的基础上完善提升，逐步推广，以更好效果发挥在实施乡村振兴中的应有作用。

二、几点要求

1. 认真学习领会领导批示精神，切实抓好贯彻落实。
2. 创新农村人居环境工作办法，切实建立农村垃圾污水治理长效机制。
3. 提升农村人居环境工作水平，切实把改善农村人居环境融入乡村振兴全过程。

附件：《信阳市服务乡村振兴战略参与城乡环卫一体化工作方案》

中共信阳市委农村工作领导小组办公室

2018年6月11日

附件

信阳市供销社服务乡村振兴战略 参与城乡环卫一体化工作方案

为积极参与实施乡村振兴战略，推动美丽乡村建设，改善农村人居环境，现将在全市供销社系统开展“服务乡村振兴战略参与城乡环卫一体化”工作制订如下工作方案。

一、背景意义

实施乡村振兴战略，是党的十九大作出的重大决策部署，是新时代“三农”工作的总抓手。2018年中央1号文件瞄准乡村振兴战略，对实施乡村振兴战略进行了全面部署和整体谋划。实施乡村振兴战略的提出，不仅绘就了新时代“三农”工作的宏伟蓝图，也为新时代供销社服务“三农”指出了奋斗方向、提出了新要求、赋予了历史重任。中央和省委、市委相继出台了关于深化供销社综合改革的文件，对供销社发挥系统优势，参与美丽乡村建设、改善农村人居环境作出了具体安排，提出了明确要求。积极参与实施乡村振兴战略为深化供销社综合改革的注入了强大动力，是新时代推进供销社改革发展、更好服务“三农”的重要抓手和平台。

供销社作为服务“三农”的合作经济组织，有着网络健

好城乡生产生活垃圾清扫、分类收集、统一运输、集中生态处理等工作，保持城乡道路、社区、市场等干净卫生，营造良好的生态宜居环境，为全市创文创卫工作做出应有的贡献。同时，根据美丽乡村建设和农村人居环境发展需要，结合工作实际，不断总结经验，积极探索乡村污水治理、再生资源回收利用、“厕所革命”等工作。

四、进度安排

供销社服务乡村振兴战略参与城乡环卫一体化工作拟按照三个阶段实施。

第一阶段，2018年将选择2到3个县区社启动城乡环卫一体化试点工作，总结成功经验，探索有效模式。

第二阶段，到2019年，推广复制试点经验和成功模式，实施城乡环卫一体化工作在全市所有县区供销社全面铺开，努力使城乡环境有较大改观。

第三阶段，到2020年，由供销社主导的城乡环卫一体化工作覆盖到全市所有的乡村，发展模式不断成熟，服务质量明显提升，城乡环境明显改善。

五、组织领导

为扎实有效推进城乡环卫一体化工作，市供销社拟请示市委、市政府同意，成立由市领导为组长，市委农办、环保、农业、财政、供销、城管和行政执法等相关单位和部门为成员的工作领导小组，领导小组下设办公室，办公室设在市供

销社，全面主导推进全市城乡环卫一体化工作。

同时，市供销社将成立城乡环卫一体化工作领导小组，市社主任张辉任组长，监事会主任夏国宗为常务副组长，其他班子成员为副组长，机关各科室负责同志和各县区供销社主任为成员。领导小组设立办公室、业务组、项目组、协调组、督导组等“一办四组”五个工作专班，上下联动，协同配合，共同做好城乡环卫一体化工作。